

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Беллинциона - город трех замков | Bellinzona, la ville des "tre castelli"

Auteur: Ольга Юркина, [Беллинциона](#), 03.12.2010.



Стены Кастельгранде, "главного" замка Беллинционы (© ch.ch)

В этом году столица кантона Тичино отмечает десятилетие с момента внесения ее замков и крепостных стен в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Повод вспомнить о том, что укрепления Беллинционы были воздвигнуты миланскими герцогами с целью защитить город от войск Конфедерации и ее неповадного союзника Людовика XII.

|

Cette année le chef-lieu du Tessin fête l'inscription de ses trois châteaux et leurs remparts au Patrimoine mondial de l'Unesco.

Bellinzona, la ville des "tre castelli"

Десять лет назад, 30 ноября 2000 года, три замка Беллинцоны и ее крепостные стены стали частью Всемирного наследия ЮНЕСКО как уникальный пример практически полностью сохранившихся средневековых укреплений в альпийском регионе. По случаю юбилея в ближайшие выходные «tre castelli» и их музеи можно будет посетить бесплатно, а в период рождественских праздников – с 26 декабря по 6 января - неприступные крепости останутся открытыми для посетителей.

Кастельгранде, Монтебелло и Сассо Корбаро – величественные крепости, возносящиеся к небу неприступными стенами. По иронии судьбы, замки главного города кантона Тичино были укреплены в XV веке миланскими герцогами для защиты от швейцарцев, претендующих на стратегически важный пункт, из которого открывалась прямая дорога на столицу Ломбардии.



Стратегическое положение Беллинцоны оценили еще римляне, воздвигнувшие укрепления на месте будущего Кастельгранде. В XV веке итальянский полководец Аццо Висконти, семья которого одно время правила Беллинцоной, назвал город «ключом к воротам в Италию». В те времена на территории Европы еще не было кантона Тичино, а «ключ» входил в состав Ломбардии и принадлежал герцогству Миланскому. Главный же замок города назывался не Кастельгранде, а «Castello vecchio», Старый замок. С севера он был защищен почти вертикальными отвесными скалами, а с юга – крутыми склонами. Если раньше именно по южной стороне можно было быстрее всего попасть за крепостные стены, то теперь существует лифт, поднимающийся прямо во внутренний двор.

Во время Итальянских войн (1494-1559) войскам Конфедерации удалось взять Беллинцону, несмотря на сопротивление миланских герцогов и французского короля Людовика XII, сначала пообещавшего город швейцарским наемникам, а затем расторгнувшего соглашение. «Вечный мир» между Швейцарией и Францией, заключенный в 1516 году, подтвердил право Конфедерации на Беллинцону и на прилегающие земли. Но до создания италоязычного кантона оставалось еще несколько веков: конституция Тичино, его территория и независимость в лоне Конфедерации будут закреплены только Актом посредничества Наполеона в 1803 году.

До этого момента Беллинцоной совместно управляли центральные кантоны — Ури,

Швиц и Нидвальден. Именно поэтому три замка получили в то время соответствующие названия: Кастельгранде — замок Ури с 1630 года, Монтебелло — замок Швица и Сассо Корбаро — замок Унтервальдена.



В Кастельгранде, воздвигнутом в 1473-1486 годах, в 1982 году начались серьезные реставрационные работы. Благодаря тичинскому архитектору Аурелио Гальфетти, удалось сохранить в целостности весь средневековый ансамбль. «Белая» (1250-1350) и «Черная» (1310) башни Кастельгранде по-прежнему остаются символами Беллинцоны. Сейчас в замке находится археологический музей, раскрывающий историю сооружения крепости и древнейших поселений на месте столицы Тичино. У подножия Кастельгранде, на Piazza del Sole, проходят важнейшие мероприятия, праздники на свежем воздухе и концерты. Кстати, именно здесь Беллинцона встретит и 2011 Новый год — со специальной праздничной программой по случаю юбилея в Списке Всемирного наследия.

Замок Монтебелло, вознесшийся над городом и Кастельгранде, был укреплен в XIV-XV веках. В ту эпоху у него тоже было иное название, даже несколько: *Petit château* (Маленький замок), Новый или Средний замок. Так же, как и Кастельгранде, в начале XX века Монтебелло находился в плачевном состоянии, однако после реставрации в 70-х годах обрел свой прежний величественный вид. Монтебелло, пожалуй, больше всех других замков Беллинцоны напоминает сказочные крепости — видимо, поэтому здесь проводятся традиционные средневековые костюмированные праздники.

Сассо Корбаро — самый высокий из трех замков, построенный на высоте 230 метров над городом в стиле, свойственном крепостям герцогов Сфорца, правителям Ломбардии в эпоху Возрождения. В 1479 году замок был укреплен военным инженером из Флоренции Бенедетто Феррини по заказу миланских герцогов: третья крепость Беллинцоны была задумана правителями Ломбардии, чтобы гарантировать полную неприкосновенность долины реки Тичино. В 1798 году замок был заброшен и превратился бы в руины, если бы век спустя, в 1870 году, новорожденный кантон не уступил его в частную собственность. Некоторое время Сассо Корбаро был гостиницей и летней резиденцией. В 1919 году он вернулся к Конфедерации и был отреставрирован до мельчайших деталей благодаря мастерству архитектора Паолы Пиффаретти. Пройти к «Замку вершины», Castello di Cima, как его называют местные жители за расположение на горном отроге, можно по живописной дорожке от

Монтебелло. Возвышенное положение Сассо Корбаро определяет его главную достопримечательность - невероятную смотровую площадку, с которой открывается захватывающий вид на долину Магадино и Лаго Маджоре.



[Bellinzona Turismo e Eventi \(на четырех языках\)](#)

[Замки Беллинцоны в Списке Всемирного Наследия ЮНЕСКО](#)

[Швейцария Всемирное наследие ЮНЕСКО](#)

[Статьи по теме](#)

[Эта магическая Сардона](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/10919>